

东京奥运会推迟至2021年举行

新华社东京3月24日电 国际奥委会主席巴赫和日本首相安倍晋三24日召开电话会议,会后国际奥委会与东京奥组委发布联合声明表示,鉴于当前疫情形势,东京第32届奥运会需要改期至2020年后,但不迟于2021年夏天的日期举行。奥运火种将留在日本,东京2020年奥运会和残奥会的名称也不变。

当天,巴赫与安倍晋三就新冠肺炎疫情造成东京奥运会面临不断变化的形势一事进行了讨论。随后发布的联合声明表示,在目前的情况下,国际奥委会主席和日本首相认为,东京第32届奥运会需要改期至2020年后,但不迟于2021年夏天的日期举行,以保护运动员、奥运会参与者和国际社会的健康。

双方一致同意奥运火种将留在日本。会议还同意,东京2020年奥运会和残奥会的名称不变。

两位领导人表达了他们对全球范围内暴发的新冠肺炎疫情及其对人类生活和全球运动员备战奥运会的重大影响的关注。

会议非常友好且具有建设性。两位领导人赞扬了东京奥组委的工作,并注意到日本在抗击新冠肺炎疫情方面取得的巨大进展。

疫情的空前和不可预测的蔓延使世界其他地区的局势恶化。23日,世界卫生组织总干事谭德塞说,新冠肺炎疫情大流行正在“加速”。目前全世界有超过37.5万确诊病例,几乎每个国家都有病例记录,而且其数量正以小时为单位迅速增长。

东京奥组委主席森喜朗、日本奥运大臣桥本圣子、东京都知事小池百合子、国际奥委会协调委员会主席科茨、国际奥委会总干事德凯珀、国际奥委会奥运会部执行主任杜比等参加了会议。

森喜朗宣布,鉴于奥运会已经延期举行,原定于3月26日开始的奥运会火炬接力也将取消,新的奥运会火炬接力计划将另行宣布。

原定于8月25日开幕的东京残奥会也同样推迟一年,在明年的奥运会之后举行。

在现代奥运会124年的历史中,此前还从来没有奥运会被推迟的先例,尽管1916年、1940年和1944年奥运会曾因世界大战被取消。

自从新冠肺炎疫情暴发以来,东京奥运会推迟举行的声音逐渐升高,日本政府和东京奥组委一直宣称奥运会将在7月24日如期举行,由于最近欧洲和美国的疫情恶化,加拿大奥委会率先出来表示抵制,安倍晋三23日终于松口表示可以考虑奥运会推迟举行的方案。



让奥运圣火之光照亮前路

关于东京奥运会能否如期举办的争论终可告一段落。鉴于新冠肺炎疫情在全球蔓延,国际奥委会24日正式宣布,原定于今夏举办的东京奥运会将延期至最晚明年夏天举行。现代奥运会120余年历史上,首次因非战争原因未能如期举行。

这是一个无比艰难的抉择。筹办奥运会是一项有着严格时间表的系统工程。从参赛运动员到观众游客,从赞助商到电视转播商,从东道主到各单项国际体育组织,奥运会涉及的利益太大太复杂。宣布改期固然容易,但牵一发而动全身,延期举办不仅会大幅增加东道主的举办开支,更会打乱整个国际体育竞赛体系的运转周期。最关键的在于,由于疫情何时结束的不确定性,即使奥运会延期,也难以迅速定下一个令各方均满意的新日期。因而,当欧锦赛、法网等大赛或延期或取消时,对于东京奥运会何去何从,国际奥委会难下决定。

从起初称没有“B计划”,到后来

“松口”表态考虑将延期举办作为备选方案,再到如今官宣最晚延期一年,国际奥委会随疫情变化走一步看一步。看似被动无奈的背后,是其务实与慎重的作风。令人欣慰的是,国际奥委会始终未忘“以运动员为中心”的宗旨,决策过程中积极与运动员代表对话沟通,争取理解与支持。将奥运会推后举办的决定,亦是出于“以保护每个人的身体健康为先”的考虑。

危机总会发生。但如何应对危机,能看出一个组织的管理和领导水平。过去一百多年来,奥林匹克运动的发展并非一帆风顺,它经历过两次世界大战的冲击,经历过“冷战”时期的大规模抵制,经历过慕尼黑奥运会“黑九月”事件以及盐湖城冬奥会贿选丑闻。每一次国际奥委会都正确应对,渡过了难关。

当下,奥林匹克运动又面临一个艰难时刻。疫情波及五大洲,让奥运会如期举办的努力化为泡影。尽快确定新的奥运会举办时间,将延期的不利影响

和损失降至最低,迫切需要奥林匹克运动参与各方的团结合作。

可以肯定的是,无论赛期如何调整,都无法做到十全十美,令各方满意,因此只有秉持“命运共同体”的理念,在充分沟通的基础上做到相对公平,才能共克时艰。

奥运会之所以能超越民族种族、意识形态、文化背景等差异而成为全人类的共同庆典,盖因它代表了人类社会的团结、进步、友谊。地球上形形色色的人,汇聚在五环旗下,表达的是对共建人类美好未来的渴望与信心。

正如国际奥委会与东京奥组委今晚的联合声明所言——“在这个困难时期,东京奥运会可以成为世界的希望灯塔,奥运火炬可以成为在黑暗中照亮世界的希望之光”,人类终将战胜疫情,哪怕赛场一时沉寂,只要希望之火不灭,终有冲破黑暗之时。

新华社北京3月24日电
记者 高鹏 姬烨

日媒:推迟东京奥运会直接经济损失约为60亿美元

新华社东京3月24日电 多家日本媒体推测,东京奥运会推迟举行造成的直接经济损失约为60亿美元。

《日本时报》报道,推迟奥运会造成的损失大约为58亿美元,《日经新闻》认为损失在54亿美元到63亿美元之间,这些损失只是奥运会本身的损失和推迟一年造成的财政消耗。如果奥运会被取消,损失将达到410亿美元。

推迟奥运会是一项庞大的工程,将有

无数问题提交给组织者和举办城市东京,最直接的损失就是很多工程项目的违约。位于东京晴海的奥运村本来计划会后改建为公寓出售,房屋大约4100套,许多房子已经出售,交房时间是2023年3月。奥运会被推迟,很多购房者肯定会要求赔偿损失。

一位奥组委官员说:“奥运村的补偿问题将非常复杂。”

奥运会的新新闻中心和国际广播中

心租用的是东京国际展览中心的场地,展览中心明年的租借方已经确定,奥组委再次租用东京最大的展厅不仅需要房租,还需要给新的参展商巨额赔偿费。很多其他的比赛场地和酒店也面临同样的问题。很多酒店都是东京奥组委的签约商,奥运会期间他们的房间都通过奥组委全部订完,这些损失都需要等待评估。

人工成本也是一项非常大的开支。

东京奥组委现有3000多名工作人员,随着比赛的临近,奥组委还聘用了一些短期合同员工,推迟奥运会后所有人的合同都要重新签订,计划外的劳动力成本激增。

除了直接的经济损失,间接的损失更大,并且影响更加深远。东京和日本都为奥运会准备了7年时间,全国上下满怀热情地迎接奥运会,推迟奥运会对于整个国民信心的打击是非常沉重的。

建业官宣冯卓毅离队

正式加盟中甲“升班马”

本报讯(记者 刘超峰)昨日,河南建业足球俱乐部正式官宣,建业队名将冯卓毅正式离队加盟成都兴城,标志着今年他将身披中甲“升班马”成都兴城的战袍出现在绿茵场上。与此同时,成都方面也官宣冯卓毅正式加盟的消息。

冯卓毅2016年加盟河南建业,2016—2019赛季代表球队出战106场。2019赛季,冯卓毅出战26场,贡献3粒进球。2019年9月14日,建业主场与河北华夏幸福赛前,俱乐部为冯卓毅举行“百场纪念仪式”,以此感谢他为球队做出的贡献。

虽然建业足球俱乐部未能

挽留冯卓毅,但对于他本人的选择予以尊重和理解。最终,冯卓毅以自由身的身份离开建业,选择回到他足球梦开始的地方——成都。俱乐部感谢冯卓毅为河南足球做出的努力与付出并送上祝福:“航体的绿茵铭刻着你身经百战的记忆,更书写着你征战未来的序章。愿路向新征程的你继续勇往向前,为成都足球发展续写辉煌!”

冯卓毅出自成都谢菲联青训,这次重回成都也算是落叶归根,回到了自己职业生涯开始的地方。上赛季他与周定洋、伊沃组成的中场三人组可攻可守,帮助建业队取得了出色的成绩。

中国女排在京按计划训练

直面考验 全力以赴

集结全力备战东京奥运会。从朱婷反馈回来的消息称,疫情防控期间中国女排在北京按照原定计划备战东京奥运会,并且进行了全封闭训练。“朱婷说中国女排目前每天都是‘三点一线’的生活,除了训练场、宿舍、餐厅外,不能外出去其他地方。”

谢国臣告诉记者。如果按照原计划东京奥运会如期举办,中国女排在奥运会开赛前,将没有任何正式的热身赛可打,这对于队伍的备战将会产生巨大的不利影响。不过随着东京奥运会延期举办,这种不利影响也

随之消失。不过,国际排球联合会此前宣布2020年世界女排联赛将在东京奥运会前举行,随着东京奥运会确定延期至2021年,这项赛事在全球新冠肺炎疫情得到有效控制后何时会重启目前也就变得更加不好预判。对于正在北京集训的中国女排来说,实际上现在已经是在为2020年世界女排联赛进行备战。对此,谢国臣说:“朱婷也表示,目前中国女排全队正按照原定计划在主教练郎平的带领下进行训练,至于以后将如何调整训练计划目前还没有确定。”

郑州图书馆恢复开馆首日 市民文明阅读秩序井然

本报讯(记者 成燕)一条条隔离带在郑州图书馆广场上科学分隔出排队区,一位位热爱读书的市民经提前线上预约后,戴着口罩间隔距离排队扫码、测温入馆、文明阅读……昨日是郑州图书馆恢复适度有序开馆第一天,不少市民一大早就从四面八方前来借阅图书。

在工作人员的引导下,大家有序进行测温 and 安检。据工作人员介绍,读者通过郑州图书馆线上预约系统预约到馆时间,并经工作人员核实后,方可进入场馆。

记者在报刊阅览室看到,工作人员已提前在阅读座席贴心地贴出“绿标”,标示出可以就座的阅览座席,自然拉大了读者之间

的“安全距离”。大家都戴好口罩,自觉间隔一定距离,各自安静地阅读报纸杂志。在图书借阅区域,不少读者在快速挑选到心仪书籍后离馆,也有部分读者选择借书后在阅读区静静坐下安心阅读。

郑州图书馆工作人员告诉记者,目前恢复开放的区域有报刊阅览室和图书借阅区。以文献借还为主,不提倡长时间在馆内停留。在部分区域恢复有序开馆的第一天,该馆共接待近200名读者,大家表现出很高的文明阅读素质,均认真按照防疫要求,佩戴口罩入馆,间隔一定距离排队、就座,不乱扔杂物,不大声喧哗,秩序井然。

针对市民们关心的相关问题,工作人员提醒说,目前该馆开放区域全部实行在线预约制,请提前预约后到馆。如果您预约了,临时有事来不了,请及时取消预约,把名额留给需要的读者。

大家务必按预约时间段到馆,避免人群聚集,如错过需要重新预约。

此外,入馆读者必须全程佩戴口罩,否则谢绝进馆。每天12时到14时,该馆将闭馆消毒。所有归还图书将通过消毒设备严格消毒后统一归还。疫情防控期间,在全面恢复正常开放前,该馆将继续免除读者在此期间所产生的外借文献逾期责任。

今日起

省图书馆 部分区域恢复开放

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省图书馆获悉,该馆今日起部分场馆恢复开放。开放时间为每周二至周日9:00—17:00,周一闭馆全面消杀。

据介绍,此次开放区域为:开放办证处窗口和社科借阅一处、社科借阅二处、社科借阅三处等借阅部分借还窗口,其他区域暂不开放。每天接待读者总人数不超过1000人,实时在馆人数不超过200人。

读者进馆须预约进馆。预约方式有三种,分别是:关注河南省图书馆微信公众号“场馆预约”预约进馆;现场在省图书馆东门扫码预约;现场持身份证手动登记预约。进馆实行“两码一测温”,进馆读者须出示场馆预约码、河南健康码绿码,现场测量体温≤37.3℃,无明显呼吸道症状,进馆必须全程佩戴口罩。开放区域人与人之间须保持1.5米以上距离。读者入馆扫码,离馆扫码退码。

令人倍感贴心的是,省图书馆还推出疫情防控期间免除逾期,从1月23日至4月30日,该馆借阅系统所有外借图书不计逾期。

省少儿图书馆有序开放

本报讯(记者 秦华 文/图)全省唯一一家省级少年儿童图书馆——河南省少年儿童图书馆,今日起有序恢复开馆,为避免广大读者的密切接触,目前仅供读者进行图书借还,暂不提供馆内阅读、线下活动等服务,读者朋友可通过预约进馆借还图书。

此次恢复开馆仅限6岁以上读者进馆,开放时间为周二至周日的9:30—12:00和13:30—17:30,周一闭馆。开馆日每天中午会进行全面消毒,同时,馆内配置书籍智能杀菌机,全力保障读者安全。开放区域为一楼的综合借阅区(一)、综合借阅区(二),其他区域暂不开放。开馆采取限流措施,每天接待读者数量控制在700人(上午300人、下午400人),瞬间在馆最大接待量为200人。

据介绍,为避免广大读者的密切接触,目前仅供读者进行图书借还(一楼自助借还区办理),暂不提供馆内阅读、线下活动等服务,进馆读者在馆内停留时间不超过30分钟。为避免人群聚集,截至疫情结束前,还书逾期不扣读者卡积分。此外,该馆的“宝宝智库”数字阅读馆、少年儿童图书馆公开课等线上服务正常开展。



郑州文化馆恢复开放

本报讯(记者 成燕 通讯员 王丹妮)记者昨日从郑州文化馆了解到,今日起,该馆恢复对外开放,目前实行来馆登记、限流限流。

据介绍,该馆每周二至周日9:30至16:30(16:00停止入馆),周一闭馆。服务内容及区域包括网上数字文化馆、艺术展预约参观、美术教室授课预约和百花雕塑园。

据了解,市民入馆前须接受体温测量,同时须提供本人实时“健康码”,绿色方可签到入馆;如有体温异常或咳嗽、气促等异常现象,将谢绝入馆。该馆对每日活动人数进行总量控制,进馆人员须全程佩戴口罩,保持1.5米以上距离,以免造成封闭场所人员聚集。当遇到馆内活动人员密度较大时,该馆将根据具体情况采取控制入馆速度等措施。

工作人员提醒说,如您进馆后如遇身体不适等异常情况,请立即告知现场工作人员。为了大家的健康,请严格遵守相关要求进馆参加相关活动。

二里头夏都遗址博物馆 明起恢复开放

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省文化和旅游厅了解到,在严格执行疫情防控工作的基础上,根据实时情况及风险评估,二里头夏都遗址博物馆将于明日起恢复开放。

据了解,恢复开放后的该博物馆每日9:30—17:00(16:00停止入场)开放,每周一闭馆(国家法定节假日除外)。开放期间暂时仅接受散客(个人)网络预约参观,每日限流1000人。观众可提前一天通过二里头夏都遗址博物馆官网、微信公众号、官方微博预约参观。每个预约订单只能预约1人,每张身份证件每天预约1次,请务必截屏保存预约成功界面。

参观当日,观众须出示本人预约登记时使用的有效证件原件、预约成功界面截图,同时须提供本人实时“健康码”,显示绿色方可入馆。如错过预约时间将谢绝入馆。观众须全程佩戴口罩,排队和观展时请保持1.5米以上距离,避免聚集;入馆前须接受体温测量,如有体温异常,或有咳嗽、气促等异常现象的观众谢绝入馆。